10.

. Obliczyé: a) (v/3 +14)2°M b) { \/52“ + 2(\/%

. Wykazaé,ze homografia h(z) :=

Analiza zespolona, lista zadan nr 1

2011

+1)

. Wyrazi¢: a) cos 5 i sin {5; oraz b) cos § i sin {5 bez uzycia funkcji trygonometrycz-

12
nych.

Rozwiaza¢ rownania:

(a) 23 —62+4=0;

(b) 2% — 622 —4=0;

() 22+ (B3+3i)z+2+i=0;
(d) 2°—3V2z+2=0;
(e) 2%+ 6iz + 4+ 4i = 0;

(f) 22 —322+1=0.

Homografig nazywamy odwzorowanie h : C — C: h(z) = ‘;fjrrg, ad — be # 0. Poka-
za¢, ze homografia przeprowadza rozszerzong plaszczyzne zespolona w siebie i jest
bijekcja. Znalezé odwzorowanie odwrotne do danej homografii. Pokazaé, ze ztozenie

dwoch homografii jest homografig.

Zapisa¢ rownanie okregu oraz prostej na plaszczyznie zespolonej (tzn. wyrazié row-
nania prostej i okregu przez z i Z zamiast z i y).

Pokazaé, ze homografia przeprowadza okrag uogélniony na okrag uogélniony.

a) Zmalez¢ obraz gornej poltplaszezyzny (tzn. z € C : Imz > 0) przy homografii
w = z—fz b) Znalez¢ obraz ¢wiartki ptaszczyzny, dany przez rownania: y > 1, x > 1
przy tejze homografii.

=2 Im(a) > 0 przeksztalca gérng potplaszczyzne
na kolo |z| < 1. Znalez¢ obrazy polprostych {(b,vy), y > 0} oraz polokregow {(x,y) :
y >0, (x—0)>+y*=r}

Wykazaé, ze dla kazdych 2 trojek punktow zi, 20, 23 € C, wy, ws, w3 € C istnieje
doktadnie jedna homografia h taka, ze h(z;) = w;.

Homografie zachowujgce prostq rzeczywistq. Wykazaé, ze jezeli h(R) = R, to h jest
zadane macierza rzeczywista.



